



榜样中国·2020四川十大经济影响力人物

大型评选活动

四川省商业投资集团有限责任公司党委书记、董事长代平： 奋力打造全国一流 现代供应链集成服务投资集团

华西都市报·封面新闻记者 申梦芸

3月18日,在由封面新闻、华西都市报主办的“榜样中国·2020四川十大经济影响力人物评选活动”颁奖典礼上,四川省商业投资集团有限责任公司党委书记、董事长代平荣获“2020年四川十大经济影响力人物”奖项,同时企业荣获“2020年四川十大领军企业”称号。

四川省商业投资集团有限责任公司是四川省人民政府批准成立的省属国有大型骨干企业,是四川首家新组建的国有资本投资公司、省属唯一的现代商贸流通服务产业投资平台。

近年来,商投集团坚定不移地推进国企改革,实施重组整合,企业规模迅速扩张,经济效益稳步提升,在我省现代商贸流通服务领域的影响力、带动力、控制力不断增强。



四川省商业投资集团有限责任公司党委书记、董事长代平

谈2020年

统筹推进疫情防控和改革发展 践行国企担当

“2020年是极不平凡的一年,面对严峻形势和重大考验,商投集团统筹推进疫情防控和改革发展各项工作,在大战大考中交出了一份合格答卷。”回顾2020年,代平说。

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了正常的节奏,商投集团上下迎难而上、化危为机,统筹推进疫情防控和经济发展各项工作。

疫情发生后,商投集团第一时间组织所辖企业采购口罩330余万只、医用防护服2万余套、其他价值2500余万元的医疗物资、防疫中药材160多吨,仅用5天时间建成日产能60万只、防护服2200件的医疗防护物品生产线。

同时,运用“政府主导、企业主体”方式为9个市州捐赠价值3000万元的口罩等防疫物资,紧急投放10万余吨米面油等生活物资和80余吨省级储备肉,为四川夺取疫情防控和经济发展双胜利提供有力的物质保障。

一手抓疫情防控,一手抓经济发展。

2020年2月,四川商投集团成功试水资本市场,获批全省首只10亿防疫公司债,首期发行7.8亿;6月8日,四川商投集团和中国银行四川省分行在省服务业“4+6”产业融资对接会上签订300亿战略合作协议,根据协议内容,中行将为四川商投集团及其子(控股)公司提供一系列信贷融资支持。

同时,在“六稳”“六保”举措下,商投集团继续实施积极的财政政策

和稳健的货币政策,深化新一轮国资国企改革,同时抢抓成渝地区双城经济圈机遇,逐步完成由传统贸易经营代理商向现代供应链综合服务运营商的转型。

谈成绩

营收利润保持两位数增长 跨进中国企业500强

“十三五圆满收官,营收利润保持两位数增长,成功跨入中国企业500强、中国服务业企业200强,被评为四川优秀服务业企业。”对于商投集团来说,2020年可谓是极为不平凡的一年,成功跨进中国企业500强,也书写了四川商投集团改革发展历史上浓墨重彩的一笔。

作为商投掌舵人,代平自然功不可没。自其担任四川商投集团主要负责人以来,大力推动集团三次改革、两轮重组。

2009年,面对连续10年亏损的老国企,坚决实施债务重组、“断臂止血”,让债务缠身、人心涣散、濒临破产的企业焕发生机活力。代平带领商投集团打响全省国企改革第一枪,顺利完成“两轮重组”,把濒临破产的老国企打造成为充满生机活力的现代商贸流通强企,在四川国资布局上首次形成比较完整的大体系、多层次、全链条的商贸流通企业集团。现如今,商投集团连续10年营收、利润年均增长30%以上,成功迈进中国企业500强。

为了实现转型目标,四川商投集团制定了产业投资与资本运作相结合的模式,以产业投资支撑资本运作,资本运作赋能产业投资经营,构建互为支撑、两轮驱动的发展模式。



“十四五”开局之年,四川商投集团要当好川渝地区民生服务主导者、生产服务推进者、科技服务引领者,努力打造全国一流的现代供应链集成服务投资集团,加快打造千亿企业,带动万亿产业,奋力谱写四川商投改革发展新篇章,用优异成绩向党的百年华诞献礼。



在确定目标和实现模式之后,四川商投集团聚焦主业,重点构建“1+2+1”业务布局:以布局现代供应链服务业务为支撑,以食品粮油、医药健康产业为两翼,以产业服务业务(数字经济、产城配套建设)为延伸,形成主辅清晰、相关多元的产业布局结构,从而保证转型发展的落实。

谈展望

打造全国一流 现代供应链集成服务投资集团

2020年12月2日,五年一届的四川省第八届劳动模范和先进工作者表彰大会在成都锦江大礼堂举行。大会共授予519人“四川省劳动模范”称号,授予279人“四川省先进工作者”称号。四川商投集团党委书记、董事长代平被授予“四川省劳动模范”称号。

他表示,这既是其个人荣誉,也是四川商投集团的集体荣誉,是省委、省政府对四川商投集团近年来

取得的显著成绩的充分认可。

“过去一年,集团党委坚强领导,全体党员冲锋在前,广大职工奋发有为,社会各界积极支持,用实际行动诠释商投力量,每一个瞬间都值得喝彩,每一次努力都值得铭记。”代平强调,2021年是“十四五”规划开局之年,也是落实国企改革三年行动的关键一年,集团将继续以推动高质量发展为主题,以提升供应链集成服务能力为主线,以改革创新为根本动力,抓好重点工作。

深入实施改革三年行动,着力在深化“管资本”为主的市场化改革上取得新突破;深度实施战略性重组,着力在调结构促转型上取得新突破;持续强化资本运作,着力在产融结合上取得新突破;高质量抓好党的建设,着力在加强党建引领作用上取得新突破。

“2021年是中国共产党成立100周年,也是‘十四五’开局之年。我们要以更加饱满的热情和昂扬的斗志,充分融入新发展格局,坚定走高质量发展之路。”代平说。

具体来看,商投集团要当好川渝地区民生服务主导者、生产服务推进者、科技服务引领者,努力打造全国一流的现代供应链集成服务投资集团,加快打造千亿企业,带动万亿产业,奋力谱写四川商投改革发展新篇章,用优异成绩向党的百年华诞献礼。

而对于未来的期许,商投集团的目标是:力争2025年营收突破1000亿,资产总额突破500亿,利润总额突破10亿,实现每个主业板块有1家上市公司作支撑,努力打造全国一流的现代供应链集成服务投资集团。

十大经济影响力人物

代平

四川省商业投资集团有限责任公司党委书记、董事长

供应链集成服务投资集团。总额突破200亿,实现每个主业板块有一家上市公司作支撑,努力打造全国一流的现代供应链集成服务投资集团。●四川商投集团的目标是:力争2025年营收突破1000亿,资产总额突破500亿,利润总额突破100亿,实现每个主业板块有1家上市公司作支撑,努力打造全国一流的现代供应链集成服务投资集团。